

## ГК «ЭкоНива»:

генетический потенциал  
племенного скота возрастает

**Один из крупнейших производителей сырого молока в России и Европе – вертикально интегрированный холдинг «ЭкоНива» – в середине 2022 г. преодолел важный рубеж в повышении молочной продуктивности коров. На животноводческом комплексе «Аристово» в Калужской области и в башкирском подразделении компании удой достигли 40 кг на корову в сутки. На предприятии «Нестерово» в Рязанской области от животных получали более 39 кг молока в сутки.**

Сегодня сельхозпредприятия компании работают в 13 регионах России: в Воронежской, Калужской, Курской, Ленинградской, Московской, Новосибирской, Оренбургской, Рязанской, Самарской, Тюменской областях, а также в Республиках Башкортостан, Татарстан и Алтайском крае. В активе «ЭкоНивы» — более 630 тыс. га сельскохозяйственных земель, в подразделениях трудятся 12 тыс. человек. В холдинге развивают растениеводство, семеноводство, племенное скотоводство, органическое сельское хозяйство, выпускают широкий спектр готовой молочной продукции на собственных перерабатывающих мощностях.

Безусловно, важную роль в увеличении производственных и экономических показателей играет использование лучшего генетического материала. Племенным животноводством в «ЭкоНиве» занимаются с 2006 г. Хозяйствам холдинга присвоены статусы племзаводов и племрепродукторов по разведению крупного рогатого скота. Кроме того, ГК «ЭкоНива» состоит в Ассоциации производителей животных голштинской породы. Специалисты компании участвуют в выстраивании стратегии племенной работы на федеральном уровне. База данных животных «ЭкоНивы» — одна из наиболее крупных в России. Эффективный учет способствует формированию референтного поголовья крупного рогатого скота, что необходимо для расчета индексов племенной ценности животных и создания племенной книги голштинской породы.

Племенное стадо холдинга обладает высоким генетическим потенциалом. Нетели осеменены семенем (в большинстве случаев разделенным по полу) быков — лучших представителей мировой генетики. В результате по генетическому потенциалу животные превосходят импортный скот. Кроме того, они хорошо адаптированы к российскому климату и содержанию в промышленных условиях. В ГК «ЭкоНива» используют особую систему ежедневного учета и регистрации событий, которая служит ос-

новой племенной работы. Результаты контрольных доек, данные о качестве молока, об осеменении, отелах, росте телят, линейные оценки экстерьера, показатели ДНК-тестирования и другие параметры постоянно накапливаются в базе. Это позволяет глубоко проанализировать итоги работы, выстроить стратегию улучшения племенных качеств животных на несколько лет вперед и в соответствии с ней подбирать семя быков-производителей. При использовании семени наиболее подходящих стаду быков можно с большей гарантией добиться увеличения удоев и повышения племенной ценности потомства.

Компания реализует племенных нетелей и телок голштинской черно-пестрой и красно-пестрой, а также симментальской пород. Покупатели животных ГК «ЭкоНива» — крупные сельхозпредприятия Центрального, Северо-Западного, Приволжского, Уральского, Сибирского и Дальневосточного округов России. Нетелей холдинга по достоинству оценили в хозяйствах 24 регионов. Отработанная система менеджмента позволяет оперативно оказывать покупателям поддержку. Кроме того, компания «ЭкоНива» предлагает формирование партий по запросу клиента. Скот подбирают по месяцу отела, содержанию жира и белка в молоке, удоям и другим показателям и отгружают одной крупной партией. Животные имеют племенное свидетельство, полную информацию о родословной и о продуктивности предков.

В 2022 г. «ЭкоНива» реализовала в российские хозяйства свыше 12 тыс. нетелей. В 2023 г. намечено значительно увеличить продажи и выйти на рынок стран ЕАЭС.

ЖР

По материалам ГК «ЭкоНива»

Управление по продаже скота  
Тел.: 8-800-700-79-91  
E-mail: [semena@ekoniva-apk.com](mailto:semena@ekoniva-apk.com)  
[www.ekoniva-apk.ru](http://www.ekoniva-apk.ru)

**EKONIVA**  
**ЭКОНИВА**

# ПЛЕМЕННОЙ КРС

## МОЛОЧНОГО НАПРАВЛЕНИЯ

С ВЫСОКИМ ГЕНЕТИЧЕСКИМ ПОТЕНЦИАЛОМ



Отдел реализации племенного скота:  
**8-800-700-79-91**

**ЕКОНИВА**  
**ЭКОНИВА**